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Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ; 

Monsieur le Représentant résident du PNUD en Guinée ; 

Mesdames et Messieurs les représentants des institutions 

partenaires ; 

Mesdames et Messieurs les partenaires techniques et financiers ; 

Distingués invités en vos rangs et qualités respectifs, tout protocole 

observé ;  

Mesdames et Messieurs, 

C’est avec un grand sens de responsabilité, mais aussi avec une 

réelle espérance pour notre avenir commun, que je prends la 

parole ce matin à l’occasion de l’ouverture de cet atelier de 

revue annuelle du Programme de Coopération Pays (CPD) 2024–

2028 entre la République de Guinée et le Programme des Nations 

Unies pour le développement (PNUD). 

Permettez-moi d’abord, au nom du Gouvernement guinéen, de 

saluer chaleureusement l’engagement constant du PNUD, qui 

demeure un partenaire stratégique, loyal et agile aux côtés de 

notre pays dans sa quête d’un développement durable, inclusif et 

résilient. 



REPUBLIQUE DE GUINEE                                   MINISTERE DU PLAN ET DE LA 

  Travail-Justice-Solidarité                                        COOPERATION INTERNATIONALE                                            
         

Page 3 sur 6 

Mesdames et Messieurs, 

L’atelier qui nous réunit aujourd’hui s’inscrit d’abord dans une 

logique de redevabilité, au cœur des standards internationaux de 

la coopération moderne. Évaluer ensemble les progrès réalisés 

dans la mise en œuvre de notre Programme de Coopération n’est 

pas un simple rituel technique ; c’est un acte de gouvernance 

responsable, une exigence de transparence, et un devoir moral 

vis-à-vis de nos concitoyens, au nom desquels nous agissons. 

Le CPD 2024–2028 représente un cadre stratégique et structurant. Il 

couvre des domaines aussi essentiels que la gouvernance, la 

transition verte, la résilience des communautés, la transformation 

économique durable, et la modernisation de l’administration 

publique. Il constitue en ce sens un levier essentiel pour notre 

action publique, en parfaite synergie avec notre Plan National de 

Développement (PND) et les Objectifs de Développement Durable 

(ODD). 

Mais cette revue annuelle est également, et surtout, un temps 

d’accélération, un appel à l’audace collective. Car nous le 

savons : dans un monde en mutation rapide, marqué par les 
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chocs climatiques, les incertitudes géopolitiques et les 

transformations technologiques, le statu quo n’est plus une option. 

C’est pourquoi le Président de la République, Son Excellence le 

Général Mamadi DOUMBOUYA, dans sa vision historique de 

refondation de l’État guinéen, a engagé notre nation dans une 

dynamique de transformation profonde, structurée autour du 

Programme de Développement Socio-Economique Durable et 

Responsable Simandou 2040. 

Ce programme, que nous portons avec conviction, vise à faire du 

gigantesque potentiel minier de Simandou le levier d’un nouveau 

contrat économique et social, fondé sur la valeur ajoutée locale, 

le développement du capital humain, l’industrialisation verte, la 

diversification économique, et la souveraineté énergétique. C’est 

un projet de société. Une colonne vertébrale de notre avenir 

collectif. 

Mesdames et Messieurs, 

Dans cette perspective, chaque programme de coopération, 

chaque action appuyée par le PNUD ou tout autre partenaire, doit 

désormais s’inscrire dans cette matrice stratégique. Il ne s’agit pas 



REPUBLIQUE DE GUINEE                                   MINISTERE DU PLAN ET DE LA 

  Travail-Justice-Solidarité                                        COOPERATION INTERNATIONALE                                            
         

Page 5 sur 6 

seulement d’exécuter des projets, mais de construire ensemble un 

modèle de développement guinéen : inclusif, durable, et 

souverain. 

Pour ma part, j’attends de cet atelier trois résultats clés : 

1. Une analyse rigoureuse et sans complaisance de nos 

progrès en 2025 : Où en sommes-nous réellement ? Qu’avons-

nous réussi ? Où avons-nous échoué ? Pourquoi ? 

2. Des recommandations concrètes et actionnables pour mieux 

aligner notre coopération sur les grands chantiers de 

transformation du pays, notamment ceux inscrits dans le 

Programme Simandou 2040. 

3. Une clarification des priorités pour 2026, en tenant compte à 

la fois des urgences (emploi des jeunes, climat, sécurité 

alimentaire) et des transformations systémiques à long terme 

(réformes institutionnelles, digitalisation, industrialisation). 

Mesdames et Messieurs, 

La qualité de la coopération entre la Guinée et le PNUD est, sans 

conteste, une source d’inspiration dans l’architecture multilatérale. 

Dorénavant il nous faut passer de la logique de l’assistance à 
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celle du partenariat stratégique, guidé par les priorités souveraines 

de développement de notre pays. 

Je vous exhorte à travailler dans un esprit de franchise, d’ouverture 

et d’exigence, pour que cette revue annuelle ne soit pas juste un 

exercice formel, mais un catalyseur de transformation. 

Je déclare donc ouverts les travaux de l’atelier de revue annuelle 

du Programme de Coopération Pays entre la Guinée et le PNUD 

pour l’année 2025. 

Vive la coopération internationale au service des peuples ! 

Vive le partenariat stratégique entre la Guinée et le PNUD ! 

Et vive la Guinée, souveraine et ambitieuse, sous la conduite 

éclairée de Son Excellence le Général Mamadi Doumbouya ! 

Je vous remercie. 

 


